

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Köznapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.  
Egyes számok köznap 100, vasár- és ünnepnap 200.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200

## Genf, Páris.

Ránk nézve két fontos pont: egyrészt a sorsunk dől el a napokban Genfben és Párisban. A sorrendet azonban, ahogy a két város a cikk élén egymásra következnek, mert a köztudat így helytelenül sorakoztatja föl, helyre kell igazítani. A mi dolgunk előbb Párisban, a jövótételi bizottságban dől el, csak az ott hozandó kedvező határozat után kerülhet kölcsönügynök Genfbe, a Népszövetség végrehajtó hatáskörébe.

Ezt azért is fontos tudni, mert Genf előterbe helyezése okvetlenül csúszást okozhat. Bethlen és társai genfi útjából a helytelen beállítás folytán azt várják sokan, hogy a magyar államterület most ott nyomban nyélbe is ütök a külföldi kölcsönt. Erről szó sem lehet, Genfben csak akkor kerülhet a sor, ha előbb a jövótételi bizottság a magyar zálogjogot fölfüggesztette. Igen, a genfi utak meg van az a nagy jelentősége, hogy az ott elkészített kedvező hangulat kedvezően befolyásolhatja a párisi döntést s a miniszterelnök utjának ez is a nyilvánvaló célja. Egyelőre ettől az uttól azonban ne várjon senki többet, mint hogy Bethlenék kiverekszik részükre azt a kedvező hangulatot az ott tanácskozással összeülő fontos tényezőknél is s aztán kölcsönügynök eként fölvezetve kerüljen Párisban a jövótételi bizottság elé és érdekünk szerint való megoldásra.

És ezenkívül még valami, amit szintén szem előtt kell tartani, ne hogy felesleges optimizmussal úrmöt csepegtessünk eljövendő örömeinkbe. Hogy mit mond Benes, hogy javunkra szolgáltak a római tanácskozások, ez is mind szép kecsegtetés, de még egyáltalában nem a véglegesen megnyugtató bizonyosság. Ezt csak az tudja jelenteni, ha tudjuk, hogy a zálogjogok felfüggesztéséhez semmi olyan feltétel nem fűződik, amely ránk nemzeti szuverenitásunkra s a kölcsön lebonyolítására bármily odiumot is jelent. A múlt tapasztalatai elég keservesek ahhoz, hogy óvatossá legyünk. Hiszen a kisanant időkben megmondhatta a dolgok és jobb belátásra juthatott már csak a maga jól felgottott érdekében is. Am, hogy ez így is van, majd csak akkor tudjuk meg, ha littera scripta manet — olvassuk a feltételeket. Ezért is vált szükségessé, hogy Bethlen másodszer is útjára keljen s az esetleg még lapangó nehézségek elhárítására a szükséges lépéseket megtegye.

A legjobb kilátásaink vannak, hál' Istennek, de ezek azért ne kapassanak el bennünket, mert fájdalommal eshetnék bármily meglepetés. Visszont, hogy a kellemetlen meglepetés lehetősége minél kisebb területre zsugorodjék a magunk részéről tegyük meg mindent az óhajtott siker biztosítására. Amint Bethlen teljes erővel vetette magát a kérdésbe, akként idehaza józan megfontolással úgy intézzük dolgainkat, hogy az ország belső állapota semmi olyan tünetet ne áruljon el, amibe ellenségeink belekapaszkodhatnának s a külföld bizalmatlanságának megerősítésére használhatnának ki. Ez Párishoz és Genfhez fűződő várakozásaink leg-erősebb alátámasztását jelenti.

## A magyar nemzetgyűlés részvétele a Japán nemzet iránt.

Budapest, szept. A magyar nemzetgyűlés nevében Szcitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke a következő táviratot intézte a japán parlament elnökségéhez Tokióba:

A magyar nemzetgyűlés mélyen megrendülve értesült a nemes japán nemzetet ért nagyarányú katasztró-

fáról és egyhangulag kifejezést adott testvéri együttérzésének meghatalmazott, hogy a Magyarország irányában ammi megértést tanúsító japán nemzetnek a megpróbáltatás szomorú napjaiban őszinte belső részvételt tolmácsoljam az élők ur előtt.

## Prónay alezredes a belügyminiszternél.

Mit mond a miniszterelnök helyettese.

Prónay nyugalmazott alezredes ma délelőtt megjelent a nemzetgyűlés folyosóján, de nem azért, hogy a beszédeket hallgassa, hanem Rakovszky Iván belügyminisztert kereste fel. Hogy kinek a kezdeményezésére történt a találkozás, a miniszter kívánta-e vagy Rónay, hírtelenben nem lehetett megállapítani, de nem is ezt találgatták a képviselők, akik izgatott érdeklődéssel beszélgettek a feltűnő találkozásról, hanem inkább azt találgatták, miről tanácskozott a miniszter és Rónay.

A találkozás kétségtelenül össze-

függ a letartóztatott ébredők ügyével. A délelőtti folyamán nem lehetett részleteket meg tudni a beszélgetésekről. A parlament folyosói hírek terjedtek el arra vonatkozólag, hogy a tegnapi rendkívül minisztertanács foglalkozott a letartóztatott ébredők ügyével is. Erre vonatkozólag Vass József miniszterelnök helyettes ezeket mondotta:

— Ébredők ügyével a tegnapi minisztertanács nem foglalkozott, erre nem is volt szükség, mert hiszen nem olyan nagy dolog az egész és minden bizalommal simán intéződik el.

## Vita a tisztviselői létszám csökkentése felett.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták a létszámcsonkításról szóló javaslat tárgyalását.

Az I. szakasznál Strausz István indítványozza, hogy a szakaszt pontonként tárgyalják. A Ház hozzájárul.

Szilágyi felszólalásában kijelenti, hogy nem tartja helyesnek azt, hogy ilyen fontos törvényjavaslatot olyan időben tárgyaljanak, amikor sem a miniszterelnök, sem a pénzügyminiszter nem lehetnek jelen a tárgyaláson. Azt hiszi, hogy a miniszterhelyettes valószínűleg nincs abban a helyzetben, hogy az esetleges lényegbe vágó módosító indítványhoz hozzájárulhasson. Nem tartja helyesnek a törvényjavaslat ilyen erőszakosan firszirozó tárgyalását.

Kivánatosnak tartaná, hogy büntetésben részesüljenek azok a hivatali főnökök, akik alárendelt hivatalnok társaikról hamis adatokat adtak és pedig visszaható erővel Garancia-kat kér a kormánytól arra, hogy a kiválogatásban érvényesítendő szempontok nem lesznek ártalmára az elbocsájtottakra. Az elbocsájtás ne legyen ismét megbélyegző. Tájékoztassa a kormány a közalkalmazottak ezreit arról, kik lesznek azok, akik a törvény határozománya értelmében elbocsájtattak.

Vass József népjóléti miniszter megállapítja, hogy a törvényjavaslatban meglehetősen pontosan van megállapítva milyen szempont az irányadó az elbocsátásoknál, amennyiben ki van

mondva, hogy mindenképp a közszolgálat érdeke az irányadó. A képviselő ur azt mondta, hogy a kormány szigorúan bizalmas rendeleteket bocsátott ki és küldött a hatóságokhoz az elbocsátás irányelveire vonatkozólag. Megjegyzi, hogy semmi szigorúan bizalmas rendeletet nem adott ki.

Tiltakozik az ellen, hogy a B. lista végrehajtása alkalmával a közszolgálatból kikerült tisztviselők megbélyegző jelleg méltányosan járnak el. Hangsúlyozza, hogy semmiféle titkos szándékai nincsenek a kormánynak és nem lehet eltérni, hogy akár a sajtóban, akár a társadalomban olyan nézet keletkezne felül, hogy a B. lista tisztviselőinek belyegést ír a homlokára az elbocsátás.

Bartoss Andor: Erről a helyről szólítja fel a hivatalnokokat, hogy az elbocsátásnál ne hallgassanak senki másra, mint saját lelkiismeretükre és csak a közélet érdekeit tartsák szem előtt.

A vagyonos tisztviselőket el kell bocsátani, kivéve az igazán kiváló kapacitásokat. A női alkalmazottak közül hadiözvegyeket és árvákat nem lehet elbocsátani.

Kiss Menyhért indítványozza, hogy elsősorban a kommunizmus alatti magatartásuk miatt fogymileg elítélteket, továbbá az 1914. év óta ki-nevezett tisztviselőket, végül a 60-ik életévüket betöltött tisztviselőket bocsássák el.

Cserty József indítványozza, hogy

elsősorban a vagyonos tisztviselőket bocsássák el.

Nagy Ernő módosítást ajánl, mely szerint a vagyonos tisztviselőket ne bocsássák el, azonban ne adjanak nekik fizetést, se nyugdíjat. Indítványozza továbbá, hogy a menekültek közül azokat, akik megfelelnek, alkalmazzák.

Strausz István terjeszt be módosítást. Javasolja, hogy azt a tisztviselőt, vagy azt a közszolgálati alkalmazottat aki a hadirokkantak, hadiözvegyek, vagy hadiárvak csoportjába tartozik, vagy a Károly csapatkereszt tulajdonosa, csak saját kérelmére lehessen elbocsátani. Amennyiben ezt az indítványát nem fogadják el a Ház, olyan módosítást tesz, hogy azt a tisztviselőt, aki hadipótlékot élvez csak saját kérelmére lehessen elbocsátani. Ajánlja a kormánynak, bocsásson ki rendeletet és hívja fel a tisztviselőket, hogy akik önként akarnak eltávolozni a közszolgálatból, azok jelentkezzenek.

Mokcsay Zoltán, Farkas Tibor és Bartoss Andor stílirális módosításokat ajánlanak.

Strausz István indítványozza, hogy azokat, akik önként akarnak távozni, feltétlenül bocsássák el.

Vass József Strausz István módosításához hozzájárul.

Friedrich István: Szombaton a török-magyar kereskedelmi rt. helyiségében megjelentek a belügyminiszter nyomozó közegei, megszállották a helyiséget és lefoglalták az összes iratokat, holott ő már napokkal ezelőtt az újságokban nyilatkozott, hogy Törökországba kivándorlásra nincsen és hogy lehetetlen a munkásoknak odaváló csábítása. A belügyminiszter közegei elvették tikkárjától az egész magánlevelezést. Abban, hogy magán levelezését minden komoly indoklás nélkül lefoglalták, mentelmi jog súlyos megsértését látja, ezt ezenel be is jelenti. Ő vele szemben ez az eljárás nem volt jogosult. A folyosón azt mondják, hogy nem azért vették el leveleit, hogy kikutassák ki irte neki Törökországból a kivándorlási ügyben. — Ő azokat a leveleket különben s rendelkezésére bocsátja a belügyminiszternek — de itt ugy lát-szik más szempont szerepel.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A nemzetgyűlésnek minden tagja tisztában van azzal, hogy a sajtóban több olyan cikk jelent meg, amely arról írt, hogy a török-magyar kereskedelmi rt. irodájában csábítás folyik Törökországba való kivándorlásra.

Lendvai: Kik rendelték meg a cikkeket?

Rakovszky: Én nem. A belügyminiszternek kötelessége a kivándorlásra felügyelni, tehát olyan cikkeket felett napirendre nem térhet. Ezért elrendeltem a vizsgálatot, nem a képviselő ur ellen, hanem a török-magyar kereskedelmi rt. ügykezelésére vonatkozólag. Kénytelen vagyok loy-alisan kijelenteni azt is, hogy a nyomozás megállapítása szerint a részvénytársaság a hozzáfordult felekmek tényleg azt a felvilágosítást adta, hogy pillanatnyilag még nem érkezett meg az ideje a kivándorlásnak.

Igy áll ez az ügy és csak azért foglalkozom tovább a kérdéssel, mert a képviselő ur további kombinációkat fűz hozzá. Friedrich képviselő ur azal gyanustott meg, hogy ügyiratot

keresttem nála, olyat, amit magánál hordott. Józán ésszel nem lehet elképzelni olyan ügyiratot, amelyet a képviselő ur saját magánál hord. Egy részvénytársaság irodájában, amelynek képviselő ur az elnöke semmiesetre sem lehet feltételezni, hogy ezt az iratot meg is találom. A nyomozást befejezték. Az irományokat vissza fogják adni jogos tulajdonosaiknak, csak kötelességemet teljesítettem akkor, amikor a közvéleményben felmerült súlyos vádakat vizsgálat tárgyává tették.

**Rakovszky:** Azért, mert egy társaság elnöke nemzetgyűlési képviselő, még nem tekinthető mentelmi jog sérelmének, ha ennek a társaságnak irodájában kutatást rendelnek el. Folytatják a részletes tárgyalást.

A harmadik szakasznál Szilágyi Lajos szólal fel. A kormány különbséget tesz valóságos szolgálati idő és beszámítható szolgálati évek között. Ez ellen a tisztviselők nevében tiltakozik. Ez leginkább a hadviseltekkel sújtja. Össze hasonlítja az elbocsátott katonatisztek illetményeit az elbocsátott polgári tisztviselők illetményével és a kettő között nagy különbséget állapít meg, amely 30-150 százalékgig terjed. Kívánja, hogy ugyanazt a mértéket alkalmazzák a tisztviselők számára és a katonatisztek számára. A kedvezményes ellátást, minthogy a fizetésnek integráns része, bele kell tartani abba az összegbe, amelyet a végkielégítésnél alapul vesznek. Indítványozza, hogy a kereseti adó kivételénél ne a végkielégítés teljes összegét, hanem a havi összjárandóságot vegyék alapul.

A legközelebbi ülés holnap, szerdán délelőtt 10 órakor lesz a mai napirenddel.

A mai ülés 4 óra 10 perckor ért véget.

### Régi tanulók szövetsége.

Az új tanulók segítésére.

A debreceni „Fazekas Mihály” főreáliskolának volt tanulókból alakult szövetség első ülésében elhatározta, hogy a debreceni főreáliskola volt szegény sorsú növendékeit további tanulmányaikban erejéhez képest már most is segíteni akarja, evégből tandíj és könyvek beszerzésére az intézet volt arra érdemes szegény sorsú növendékei közül négy-ötnek egyenként 50-100 ezer korona közt lévő egyszerűmunkások segélyt ad, amelynek elnyerésére irányuló részletesen megindokolt kérvények folyó hó 9-ig a szövetség választmányához címezve annak elnökéhez Ungváry György mag. felügyelőhöz, Debrecen Libakert Szegfű u. 20. adandók be. A segélyek kiadásáról pedig a szövetség választmánya folyó hó 11-iki ülésében dönt és a segélyek másnap a főreáliskola igazgatóságánál átvehetők.

A főreáliskolai tanulók szövetsége ez uton is kéri az intézet volt növendékeit és barátait, hogy adományaikkal a szövetséget nemcsak céljai elérésében támogassák, e végből a helybeli Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R.-T.-nél folyószámlát is nyitattat, amelyre bármily csekély összegű adomány is köszönettel átvételik.

Felkéri továbbá a szövetség mindazon tagjait és mindazokat, akiknél még gyűjtőivek vannak, hogy azokat helyben a főreáliskola igazgatósága által kiküldött kézbesítőnek a begyűlt összeggel együtt feltétlenül átadják, vidékiek a szövetség elnöke címére lehető sürgősen beküldeni szíveskedjenek.

**MERCZEG ANNA**  
NŐI FELÖLTŐK  
MODELL-HÁZA  
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41  
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT  
ELEGÁNS ÓSZI ÉS TÉLI  
NŐI FELÖLTŐK,  
blousok, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

## Debrecen új körletparancsnoka. Feriencsik tábornok.

Kratochwill Károly altábornagy körletparancsnokot, a kormányzó Budapestre fényes pozícióba helyezte át és helyébe Feriencsik tábornokot, a kiváló katonát nevezte ki.

Kratochwill Károly, akit debreceni működése idején általános tisztelet és nagyrabecsülés vett körül, most teszi bucsulátogatásait s most

most intézett bucsulevelet a városi tanácsához is.

Feriencsik tábornok már megérkezett Debrecenbe s a körletbiztoskara üdvözölte is. Feriencsik kiváló készségű, kitűnő katona, akit a debreceni körlet élén büszke örömmel üdvözöl Debrecen szümmagyar közönsége.

## A főispán ma adta át Sesztina Jenőnek a kinevezést.

Az új főtanácsos üdvözlése.

A főispáni hivatal tanácskozó termében tegnap délelőtt ünnepélyes aktus folyt le. A vörös kereszt elnöke tartott megbeszélést a szeptember hó 23-án rendezendő vörös kereszt nap ügyében. A gyűlés végzetével Hadházy Zsigmond főispán emelkedett szólásra.

A legnemesebb jótékonyásokat gyakorló Vörös kereszt illusztris vezérkarának jelenlétében szabadban nekem ünnepélyesen átnyujtanom azt a legfelső leiratot, amelylyel a kormányzó ur ő f-méltósága közléstünk egyik kiváló tagját, altriusztikus működéséről közismert Sesztina Jenőt s őt kormányfőtanácsossá kinevezni méltóztatott.

A főispán ezután rendkívül melegen méltatta Sesztina Jenő érdemeit és elismeréssel üdvözölte kitüntetés alkalmából.

Sesztina Jenő mondott ezután köszönetet a kinevezésért. Halásan hangsúlyozta a főispán nemes jóindulatát és figyelmét, amit városszeretete mindenfelé tapasztalnak. Igéretet tett, hogy a nemzeti kulturépitkezés minden munkájában továbbra is egész erejével és lelkesedéssel fog dolgozni.

A jelenlévő díszes társaság tagjai ezután egyenként köszöntötték Sesztina Jenőt kitüntetés alkalmából.

## Az olaszok folytatják a megszállást.

Görög katonák gyilkolták le az olasz misszió tagjait. Mussolini tiltakozik a Népszövetség döntése ellen.

Róma, szept. 4. Simontetti altengernagyot Korfu kormányzójává nevezték ki. Az olasz katonai csapatok megszállották a Paxos és Anti paxos nevű apró szigeteket.

Róma, szept. 4. Corriera D. Italia: Albániából olyan híreket kapott, amelyek Botzaris görög ezredesnek felelősségét a megszállás ügyében még súlyosabbá teszi. E hír szerint Botzaris volt a bűntény szervezője, bűntársa pedig az epirati forradalmi bizottság elnöke.

A gyilkosságot görög katonák hajtották végre. A megszállás mindössze 200 méter távolságban történt a 15. zászlóalj parancsnokságtól. Az athéni lapok maguk is bevallják, hogy Botzaris a gyilkosság színhelyére érve Corti őrnagyot meg életben találta. A helyett azonban, hogy segítene volna rajta, vagy autójára vette volna és a legközelebbi görög őrségre vitte volna, azon a címen, hogy a gyilkosok keresésére indul, egy másik görög őrségre ment. Amikor azonban újból visszaérkezett a bűntény színhelyére, Cortit már halva találta.

Páris, szept. 4. A Chicágó Tribuna jelentése szerint Santi Quarantóban olasz csapatok szállottak partra. Azt tartják, hogy az olaszok Epirus és egész környékét meg akarják szállani. Az első olasz cirkáló most érkezett meg Korfu elé. A szigetet teljesen elzárták. A kikötőbe egyetlen egy hajónak sem szabad kikötnie.

London, szept. 4. Tegnap késő este érkezett híre, hogy Tangerban olasz katonaság szállt partra azzal a megokolással, hogy az olasz residens életveszélyeztetve van és meg kell védeni személyi biztonságát.

Páris, szept. 4. Plymouthban az angol munkás szakszervezetek kongresszusán határozati javaslatot fogadtak el Mussolini erőszakos politikája ellen. A kongresszus elnöke hangsúlyozta, hogy lehetetlenség Mussolini hatalmi túltengésének engedni.

London, szept. 4. Itt elterjedt hírek szerint Mussolini makacsul ragaszkodik ahhoz, hogy Olaszország feltétel nélkül teljesítsék és azzal fenyegetőzik, hogy Olaszország ki lép a népszövetségből, ha a népszövetség beleavatkozik az olasz-görög konfliktusba.

A görög kormány válaszája a nagykövetek tanácsának.

Róma, szept. 4. (Stefáni.) A görög kormány tegnap este Athénben a francia ügyvivőnek átadta a görög kormányának a nagykövetek tanácsának jegyzékére adott válaszát. A válasz főbb pontjai a következők:

1. Kérem nemzetközi bizottság alakítására, amely alban területen végezze a gyilkosság ügyében a nyomozást. Ezzel kapcsolatban a görög kormány kijelenti, hogy a görög hatóságok által végzett nyomozás egyáltalán nem tudta sem a gyilkosok személyét, sem pedig a gyilkosság okát megállapítani.

2. A görög kormány arra kéri a nagykövetek tanácsát, hogy használja fel minden befolyását és kötelezze Olaszországot a jóvátételre és az elégtételadásokra vonatkozó kérelmének visszavonására.

3. A görög kormány Korfu szigetének azonnali kiürítését kéri.

A görög válasz egyáltalán nem tesz említést a Görögország részéről Olaszországnak adandó elégtételéről és jóvátételekről, amelyekre az olasz misszió felkoncolása miatt volna köteles.

**KALAPOK** férfiaknak velour és filzből FRANKEDANÉL megyeház mellett.

Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye Bördisz-Davidházy Kálmán könyvkötés és dobozgyártás r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

## A korona 3.

Devizaközpont hivatalos árfolyamaf  
Napoleon 62200 pénz, angol font 87500  
—91800, dollár 19500—20600, francia frank 1095—161, lea 825—80, lei 91—103, svájci frank 3460—680, Belgrád dinár 205—221, Brüsszel belga frank 890—945, Amsterdam hollandi forint 7615—955, Bukarest 90—102, Koppenhaga dán korona 3500—3720, Krisztianja norvég korona 3115—335, London 8700—9100, Berlin márká 15—26, Italia 815—70, Páris 1080—1146, Prága szokol 575—619, Stockholm svéd korona 5000—420, Zürich 3440—660, Bécs osztrák korona 2730—950, Szófia lev 182—93, Newyork 19200—20300, Varsó lengyel márká 8—9.65.

Zürichi zárját: Berlin 404, Hollandia 218 és egynegyed, Newyork 555, London 2517, Páris 3127 és fél, Milánó 2360 Prága 1650, Budapest 3, Belgrád 595, Bukarest 252, Varsó 23, Bécs 78, Szófia 530.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 296, érkezett 210, eladatott 50. Árak: könnyű 6750—7500, nehéz 6500—7600. Zártvásári maradvány 90, érkezett 17, eladatott 12. Árak mint a szabadvásáron.

Terményföldje zárját: A mai terményföldjén az irányzat kis forgalom mellett szilárd volt. Az árfolyamok 2—3000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 77500—78500, egyéb 77000—78000, 79 kilós tiszavidéki 80000—80500, egyéb 79000—80000, sörárpa 62500—65000, rozs 52000—53000, zab 58—60000, tengeri 69—70000, repce 135—145000, korpá 40—40500.

## Egy egész család lángokban.

Súlyos szerencsétlenség.

Végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt szombat reggel a szabadvásármegyei Zalkod községben. A halálos kimenetelű szerencsétlenségről tudósítók a következőket jelentették:

Csorba András zalkodi lakos szombat reggel, mikor családtagjai is bent tartózkodtak a szobában, benzint melegtett. Hogy mi célból tette, még nem sikerült megtudni. A benzint természetesen a ülő egy-kettőre lángra kapott s hatalmas dörrenéssel felrobbant. A szétmáló benzínlángok egy szempillantás alatt lángba borították a szoba teljes berendezését.

A nagyobb szerencsétlenség azonban az volt, hogy a szobában tartózkodó családtagok is súlyos égési sebeket szenvedtek. Csorba, a felesége és három gyermekük jajveszkelve, egy ruhával futottak ki az udvarra, míg végre nagynehezen el tudták rajtuk oltani a testüket égető tüzet. Mindnyájuk állapota valóságos szerencsétlen asszony, aki gyermekeit mentette, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy szombat estére már ki is szenvedte. A gyermekek élet-halál között lebegnek.

## Színház.

A Csokonai színház műsora:

Szerdán: Marinka, a táncosnő, nagyoperett. Preimer.

Mindenki a ma esti Marinka, a táncosnő bemutatás előkészületeiről beszél. A szereplők már napok óta fáradoznak, hogy ez az idei sláger operett oly sikert arasson, melyhez hasonló már régen nem volt. Timár Ilia és Kovács Terus, Unger, Rolkó, Soós, Markovics, Rajz lesznek a darab főszereplői. Szenzációs táncbalettel táncolnak Bördy Bella és Rajz Irén. A darab kiállítása eseményszámba fog menni. Unger rendezésében A darab egész héten műsoron lesz.

Gyönyörök asszonya, szerelmi dráma Menichelli főszereplésével ma és holnap az Apollóban.

Meteorban ma Titkok háza. Holnap csütörtökön Ginette, Bimbulával. — Jegyelövétel állandóan.

Meteor mozgóban szeptember 4-én és 5-én közkinvátra „Titkok háza”. Előadások mindkét napon 6 és 9 órakor. Jegyelövétel vasárnapig.

## Ujdonságok.

**A földadó befizetése.** A városi adóhivatal közli, hogy a földadó előirátott és az adóvevők kézbesítése folyamatban van. A földadó fizetéséhez a birtokosokat az Országos Pénzügyi-társaság az első negyedévre (október hó 31-ig, kilogrammonként 300 koronában) állapította meg. Aki földadóját f. évi október hó 31-ig befizeti, a kataszteri tiszta jövedelem végösszegéhez képest 5, 20 és 30 százalékos adókedvezményben részesül. A törvény rendelkezése alapján kisebb adózónál a 20 százalék, illetve 30 százalékos kedvezmény abban az esetben is fennáll, ha az adózó a kiírt földadónak felét az első év negyedében f. évi október 31-ig, a másik felét pedig a harmadik év negyedéig március hó 30-ig befizeti. Egyben értesíti a városi adóhivatalt az adózókat, hogy késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlék fizetendő buza mennyiségben.

**Házasság.** Barajthy Iona és Nagy Dezső városi tb. alszámvéve ma (szerdán) délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

**Hollandi pénzcsoport Magyarországon.** Budapestről jelentik, hogy egy holland-pénzcsoport a héten a Duna Lloyd Bank megbízottjaival tárgyalásokat folytatott, melyek eredményesen végeztek. A tárgyalások lényegét egyelőre titokban tartják. A bank részvényeit a tőkeemelés lezárása után bevezetik a rendes tőzsdéi forgalomba.

**Letört bimbó.** Neubauer Sándor és neje szül. Maier Blanka megtört szívvel tudtják, hogy hön szeretett kis fiuk: **Kázmér** ártatlan életének 5-ik évében rövid, súlyos szenvedés után az örökkévalóságba költözött. Kihalt fejmét 1933. szeptember hó 5-ikén délután fél 5 órakor fogjuk az ág. egy egyház szertartása szerint a Kossuth utcai református templomban kezdetét veendő ima után, a Kossuth utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Kifolthetetlen irt hagyta magad után és áldott emlékedet örökre megőrizzük! Debrecen, 1933. szeptember 4-én. Neubauer Aladár, Neubauer István, Neubauer Pál testvérei, özv. Maier Ottóné szül. Huitflesz Katalin nagynyja. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési int. Kossuth u. 2. város háza.

**Vitzi ünnepélyek Biharban.** Ertevelésünk szerint f. hó 9-én Sarkadon, 16-án pedig Berettyóújfaluban, utóbbi helyen a község telekiktatási ünnepélyvel egy napon rendez a városi vitzi széké jótékonycélú, hazafias és szórakoztató előadásokkal egybekötött vitzi ünnepélyeket. Különös érdeklődésre tarthat számot, hogy az ünnepély keretében mindkét helyen 13 óráig kezdődő ló és kocsiversenyek is lesznek, amelyek Biharban a most meg nem szállott részekben emberemlékezet óta nem voltak. Tánccsoprtok fejezik be az ünnepélyeket. Közéleti részletek falgaszakon. Mindkét helyen rendező bizottság működik, amely hazafias üdvözléssel hívja meg az érdeklődőket ez-után.

**Horáth Magdolna** okleveles zenetanárnő Király u. 5. zongora oktatását szeptemberben ismét megkezdi.

**Beiratások a zenében** már javában folynak a szeptember 14-ig tartanak. Tanszakok: zongora, hegedű, cimbalom, fuvola, klarinét, ének, zene elmélet, zenetörténelem. A már eddig beíratottak száma is jóval felül haladja az előző években hasonló idő alatt beíratottak számát. A két évvel ezelőtt felállított cimbalomtanszakra is mind nagyobb számmal iratkoznak be a múlt évi sikeres vizsga után. A Vár utca 1. sz. alatti intézet I. emeletén levő igazgatói irodában naponként eszközölhetők a beiratások d. e. 10 óráig.

**Tankönyvek az összes közép és elemi iskolák részére** már kaphatók az írószerek beszerzési forrásánál Springer könyvkereskedésében, főposta mellett.

## Munkások szerencsétlensége.

**Az egyik mind a két lábát törte, a másik agyrázkódás szenvedett.**

Az este telefonjelentést kaptak a mentők, hogy vonuljanak a kisállomás elé, ahová két súlyosan sérült munkást szállítanak.

A mentők kivonultak és a vonatból leemelik Biró Lajos 30 éves és Kovács Dezső 39 éves tiszafüredi lakos napszámosokat, akik Tiszafüreden hosszuszállfákat rendeztek. Rendezés közben a nagyrakás szállfa megszaladt és a két napszámost maga alá temette.

Nagynehezen kiszabadították őket és mert épen a vonat Debrecen felé indult, rögtön fel is tették őket. A két szerencsétlenül járt segítség

nélkül maradt Debrecenig, mert megérkezésük után részesültek csak első segélyben.

Biró Lajosnak mind a két lába eltört. Ennek kimosták a sebeit és beöltözték a sérülést. Enyhítették valamit roppant fájdalmán. Kovács Lajos agyrázkódást szenvedett.

Mind két sérültet kiszállították a az Augusztia szanatórium sebészeti osztályára, hol nyomban ápolás alá vették őket. Mind a két ember állapota súlyos. Biró Lajosnak valószínűleg amputálni kell mind a két lábát.

## Borzalmas pusztulás Japánban.

**Egész Tokió roppant tűzhalmaz. Tizenegy városrészt elnyelt a föld. — Három millió ember pusztult el.**

Páris, szept. 4. A japáni földrengésről Párisba érkezett legutóbbi hírek a következőket jelentik:

A katasztrófa napjának reggelén forró orkán dühöngött. Délben heves földrengés következett, amelyet alkonyatig számos más földrengés követte. Ez idő alatt a gázcsövek megrepedése folytán Tokióban tömérdek tűz támadt. A tűz még tart. **Egész Tokió már csak roppant tűzhalmaz.**

Berlin, szept. 4. A japán földrengés katasztrófája sokkal borzalmasabbnak bizonyult, mint eleinte vélték. **Egész sor vulkán van működésben. Hétfőn delben a földrengések ismétlődtek. 11 város rész vagy egészben eltűnt a föld színéről, vagy a tűzvesz folytán pusztult el.** Ezek között van Tokió, Yokohama, Fukagava, Sonji, Jokunuka, Asakusa. Ugy látszik, hogy Oszakától és Kobétól északra három mértföldnyire Sen-lai ig az egész ország elpusztult. Tokió még lángokban áll.

San-Franciskó, szept. 4. Ide érkezett táviratok szerint Tokióban az élelmiszer hiány miatt zavargások törtek ki. A csendőrség kénytelen volt fegyverrel használni.

Páris, szept. 4. Az esti lapok esakái táviratot közölnek, amely szerint a földrengés alkalmával **3 millió ember pusztult el.** A halottak száma egyedül Tokióban 300 ezer. Pekingi távirat szerint a halottak száma meghaladja a kettő milliót.

**A Déri muzeum alapkövetését** ünnepélyes keretek közt fogják szeptember 20-án megtartani. Kevés valószínűség szól azonban a határnap betartása mellett, mert ha a kormányzót és Befehlet is meghívják, akkor feltétlenül ki kell tolni a dátumot.

**Dr. Hahn Aladár** csecsemő és gyermek orvos rendeléseit újból megkezdte Püspöki palota. Telefon 461. szám.

**Halálos kuruzslás.** Gerda Lajos hét és fél éves muzsikós cigány gyermek borbély volt. Kuruzsló cigányasszony tanácsára a gyermek testét rézgálicos tejjel kenték be, ami vérmérgezést okozott és a gyermek nagy kínok között meghalt. Horváth Arthur törvényszéki orvos tegnap felboncolta a kis halottat és vizsgálat indult meg, hogy a gyermek halálátért kit terhel a felelősség.

London, szept. 4. A Japánból ide érkező legutolsó jelentések szerint a halottak száma megközelíti a három milliót. Állítólag az összes követések elpusztultak. A japán miniszterek közül kettő eltűnt. A hajók képtelenek Jokahama kikötőjébe befutni, mivel a tenger annyira háborog. **A Jokahama közelében levő Izu sziget teljesen eltűnt.** Az elpusztult városrészekben rablók garázdálkodnak, akiknek üzemeit a kormány erélyesen ildöz. A japán császár 9 millió yont, a kínai kormány 200 ezer taolt adományt a szerencsétlenül járt lakosság felségélyezésére.

Tokió, szept. 4. A francia nagykövetség és az olasz követség épületei romokban hevernek. **A tengerészeti miniszterium csak magában Tokió-csak magában Tokióban 150 ezerre becsüli a halottak számát.** Az elpusztított vidékeken az ostromállapotot rendele alapján 6 koresit agyonlöttek.

London, szept. 4. **A Times jelenti Tokióból: Az a hír járja, hogy Japán miniszterelnökét meggyilkolták.**

Páris, szept. 4. A lapok jelentése szerint az új japán kormány megalakult. Jamanos tengernagyot miniszterelnökké és külügyminiszterre nevezték ki.

San-francisko, szept. 4. A nagasakii segélyiroda jelenti, hogy **Tokióban a földrengés 350 ezer házat pusztított el és kb. 130 ezer embert ölt meg.**

**Orvosi hír.** Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár, ideggyógyász szabadságáról hazaérkezett. Rendeléseit d. u. fél 4—5-ig lakásán, Verbőczy-utca 2. szám II. em. újból megkezdte.

**Máthé János,** Debrecen legrégibb vízvezeték szerelő mestere elvált vízvezeték, fürdőberendezéseket, valamint a számába vágó javításokat, Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

**Alföldy Károly** tánciskolájában az őszi tanfolyam szept. tizendikén kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

**Iskolakönyvek** a miniszterium által hivatalosan megállapított árakon kaphatók új és használt állapotban Antalfy József könyv- és írószerekeskedésében.

**A tegnapi vágómarha vásáron** áresés mutatkozott, amennyiben a vágómarha kilogrammjára elősúlyban 2500-3100 korona között mozgott. Nagyobb emelkedést lehetett tapasztalni a szopóborjunál, melyért elősúlyban kilogrammonként 3800-5000 koronát is fizettek. Egy pár jobb jármos ökö 5-6 millió koronáért kelt el, míg egy fejős tehénért minőség szerint 1-2 és fél millió koronát adtak.

## Megrendítő dráma a tengeren

Különös és rendkívüliségében szinte titokzatosan megálló szerencsétlenség színhelye volt néhány nappal ezelőtt Franciaország egyik divatos tengeri fürdőhelye, Quiberon. Egy előkelő és szép fiatal párisi hölgy, Andrée Calo, a fürdőhelyen nyaraló anyjának látogatására Quiberonba érkezett.

A fiatal asszony szenvedélyesen szerette a tengert és a hullámverés látványosságában órák hosszat tudott gyönyörködni. Ezért megérkezésének délutánján édesanyjával a sziklás tengerpart egyik mélyen benyuló, keskeny sziklaormára ment ki, hogy teljes közelségből gyönyörködhessenek a háborgó tenger vad hullámjaitokban.

Hirtelen egy hegymagasságu hullám közeledett messziről és az óriási víztömeg szinte csak lassan, nehézkösen görgötte magát előre. A fiatal asszony elragadtatva kiáltott fel: Nézd anyám, milyen csodálatos! Nézd ez a hullám, az ember szinte az életét adná érte, hogy ilyen isteni színhátéket láthasson! — Egy pillanatra mulva elsötétedett a nők körül a világ, a hullám, mint egy hatalmas fal, torpant meg a sziklánál és zuhant rajta keresztül. Az idősebb hölgy erősen megfogózkodott a sziklán és egy szempillantással később, midőn a hullám dörögve elvonult, az anya rémülten látta, hogy leánya nincs mellette.

A hatalmas hullám elragadta a fiatal asszonyt, ki még egy pillanatra feltűnt a víz felett, majd mindörökké elmerült. A kétségbeesett anya segítségért kiáltott, de már későn. A tengerimádó fiatal hölgyet magával vitte a tenger, mely meg eddig halottestét sem adta vissza.

## Nyilttér.

ÉRTESÍTÉS.

A Frankfurter általános biztosító r.-t. ezton értesíti t. ügyleit és a nagyközönséget, hogy iteni főkjának volt vezetői: Kövendy Lajos dr. és Horvát Sándor, akik ellen a mai napon hűtlen kezelés, csalás és sikasztás miatt bünvádi feljelentés tettett, nincsenek feljogosítva a társaság nevében ügyleteket lebonylítani, díjakat behajtani és általában a társaság nevében funkcionálni.

A fők ügykezelése a beállított szak emberek folytán teljesen zavartalanul történik és az ügynöki hálózat is a szokott előzékenységgel áll továbbra is a t. ügyfelek szolgálatára, mert minden tendenciósus hírszterléssel szemben kijelenti a társaság vezetősége, hogy a Frankfurter általános biztosító r.-t. továbbra is saját cége alatt folytatja működését.

MEGJÖTTEK

az őszi divatias szövetek, melyekbe újra készítik öltönyt 259.000, Kossuthmot 399.000 koronáért, míg a készlet tart, mindenki siessen. **Téli kabát fordítás 59.000 korona.** — helyi és vidéki utazók felvételnek.

TEGDES JANOS Péterfia-u. 2.

**Kitűnő férfi fehéreművek Frank Edénél**

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varróniskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belátkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

**SCHMOLL-pasztia**  
valódi, minden színben  
mindég a legolcsóbban  
**STERN** Piac-u. 10. festéküz-  
letében, a Rikával szemben.

**Tükörgyártás**  
mindenfélé uj tükrök készi-  
tése, régi tükrök újra öntése  
**CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.**  
Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyártó.

**Hagyma** „Futura“  
bármely mennyi-  
ségben jutányos  
áron kapható a  
Rákóczy-utca 13. szám alatti  
zöldsegraktárban.

**OLCSKA**  
vasat, rozet és  
mindennemű fémet  
legmagasabb árért  
veszek. Kovácsok-  
nak használhatóbe.  
**Steiner**  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**Intézeti**  
**fehérneműek**  
nagy választékban  
**KARDOS LÁSZLÓ**  
vászon- és kelengye üzletében.  
Debrecen, Kossuth-u. 9.  
Alapítottát: 1831. évben.

**Eladó**  
téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető  
**nyaraló**  
A sárándi állomással szem-  
ben, 3 szoba, előszoba, üve-  
ges veranda és mellékhelyisé-  
gek. Gazdasági udvar köistál-  
lival, felszerrel, disznóállal,  
sütőkemencével és szivattyus  
jóvizű kuttal. 500 négyszögöl  
veteményes, 500 négyszögöl  
szőlőskerttel, 140 drb. termő  
gyümölcsfával. ooooooooooooo  
**CIM A KIADÓBAN.**

**Szegény ember**  
olcsón fehérneműt és  
egyéb divatcikket csakis a  
**Közszükségleti Áruházban**  
vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

**Ajánlat**  
Elsőrendű fehérne-  
mő varróházhoz  
ajánkozik. Cim a ki-  
adóban. 7584  
Virágcserepek nagy  
és kis mennyiségben  
kapható Timar utca  
11. Telefon 7558  
Plüssé és guvré inté-  
zet Arany János 20. —  
Farkas. 7537

Középszkolás tanuló  
leányt, teljes ellátásra  
elfogadok. Széchenyi-ut  
7. szám. — Gy.  
Legelő. Szarvasmar-  
hát beszorulásig legelő  
re elvállal darabon-  
ként 75 kg. rozsért Kov-  
ács L. B. gazdasága  
Vértessiget, Posta Ha-  
láp állomás. Ugyanott  
szarvasmarha és juh te-  
lletése elvállaltatik. 7595

**Fesmérők, delezgyuj-  
tók, orvosi villamos ké-  
szülékeket gyárt, javít  
vesz, elad, cserél. Vil-  
lamos szerelési anya-  
legolcsóbb napi árban  
gok és izzó lámpák a  
Földvárinnál, Debreceni  
Első Elektrotechnikai  
gyár Debrecen, Széche-  
nyi utca 55. Telefon  
168. szám Tanuló fel-  
vételték.**

**NE DOBJA EL**  
Kőnévizes, illatszerez,  
Brillantinos, szárvizes,  
Bayrumos s egyéb fajta  
**ÜVEGJEIT,** mert  
dr. Szelényi Árpád vegyészgyára  
Péterfia-utca 46. jó árat fizet érte.

**SZIREK ANDRÁS**  
elsőrendű uri- és egyenruha szabósága  
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-  
ruházati sapkák raktára.  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

**Vendéglő lakással**  
esetleg házzal együtt  
**eladó.**  
v. más ingatlannal elcserélhető.  
Felvilágosítást ad dr. Hódy és  
dr. Böszörményi ügyvédek iro-  
dája Piacz-utca 77. szám. —  
Telefon 7—80.

**BIRÓ**  
Szintartó ruha-, selyem-,  
szőrme műfestő és vegytisztító.  
Festés és tisztítás a legjobb eljárás  
szerint készül, miáltal a ruha rongálá-  
stól megóvódik. — Gyásruhák festése a  
kívánt időre. — Festő és tisztító telep:  
„Arany Bika“ m. épület.  
FELVÉTELI HELYSZÍN:  
Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézi-  
munka üzlet. — Széchenyi-u. 1.,  
Szilágyi kézimunka és műhuzó üzlet.

**Puskaműves műhely**  
megnyitás!  
Van szerencsém a n. é. közönség  
szíves tudomására hozni, hogy a  
LADANYI J. és Tsa puskaműves cég-  
től kiléptem és  
Vár-utca 9. szám alatt  
(Nyomató-utca sarok) puskaműves  
műhelyemet újból megnyitottam. Min-  
den e szakmába vágó javításokat,  
agyazásokat, átalakításokat és barni-  
tásokat szakszerűen és jótállás mel-  
lett eszközölök.  
Egy tanuló felvétetik.  
A nagyérdemű közönség szíves párt-  
fogását kérem  
**NAGY ISTVAN,**  
puskaműves.  
Vár-utca 9. szám.

**Örökre adnám két**  
szép árva gyermekem  
egy 10 éves fiú és 8  
éves leányomat. Meg-  
tekinthető Szent Anna  
utca 25. 7568

**Tűzállótégia samott-**  
liszt, agyar kásama-  
lomhoz kapható Timar  
utca 11. Telefon 10-92  
7557

**Jó házikoszt benté-**  
kezésre és kihordásra  
kapható Varga utca 28.  
utcai lakás. 7638

Egy árva uri leány  
elmenne magános ur-  
nőhöz. Ajánlatot „Szor-  
galmat” jellegre kérek  
a kiadóba. 7527

**Azonnal kiadó szoba**  
konyha használattal —  
butorozó, sertéstartás  
engedve. Olajútó 21. sz.  
7586

**Zsebkendő aszuroz-**  
ást, himzést kiadok.  
Hétköznap délután há-  
romtól Szabó, Darabos  
utca 58. 7569

**Elcserélendő egy 3**  
szoba, konyha, üvege-  
zett veranda, előszoba,  
cselédszoba, felszerelt  
fürdőszoba, pince, ist-  
álló és mellékhelyisé-  
gekből álló, villamos  
megállónál levő mo-  
dern villa baromfi és  
sertéstartás megenged-  
ve, 3. esetleg 2 szobás  
városi lakással, Tisz-  
vidéki Bank Rt. Batthy-  
ányi u. 6. 7570

**Huszezer koronát fi-**  
zetnék havonta egy  
úr-szobáért. Nöfien  
hivatalnok. Cim a ki-  
adóban. 7568

**Egy 3 szobás és mel-**  
lékhelyiségekből álló  
kerti lakás belvárosi 2  
vagy 3 szobás lakással  
elcserélendő. Cim Felső  
Tiszavidéki Bank Rt.  
Batthyány u. 6. 7571

**2 szoba, konyha, —**  
kamara, istálló, sertés-  
ot, szőlő, gyümölcsös,  
veteményes, egyszerűbb  
lakás. Sestakerében —  
azonnali beköltözésre  
kiadó. Dezső, Kossuth  
utca 18. 7566

**Kiadó egy borpince**  
hordókkal. Eladó 2 mé-  
termázsza 6 tengeri. —  
Értekezhetni f. hó 9-én  
délelőtt 8—10 óráig. —  
Nyomató u. 9. 7559

**Magos kamatot fize-**  
tek, ki 1 hónapig 400  
ezer koronát kölcsön  
legkésőbb szeptember  
5-ig ad. 7564

**Kereslet.**  
Kifutó leány azon-  
nal felvétetik. Cim a  
kiadóhivatalban.  
Aranyat, ezüstöt, bril-  
liánsat, — zálogcédulát  
vesz, meghívásra ház-  
hoz is elmegy Steiner  
Mihály, Hatvan u. 2. sz.  
1. emelet.  
Veszek aranyat, ezüs-  
töt, brilliánsat, antik ék-  
szert, zálogcédulát leg-  
magasabb napi árban —  
Grißch György, Kos-  
suth-utca 13. saját ház,  
emeletem. 820

**Jó munkás cipész se-**  
gedek felvétetnek Leer  
Hatvan u. 21. 7555

**Teljes ellátást nyer-**  
het két középszkolás ta-  
nuló külön szoba és  
fürdőszoba használat-  
tal urí családnál. Cim  
a kiadóhivatalban. 23

**2 jókarban levő**  
ágyat lehetőleg éjjeli  
szekrényrel keresek  
megvételre sűrgősen —  
Cim a kiadóban. 7638

**Jó megjelenésű el-**  
árúsítónő és erőteljes  
búttiszolga, esetleges la-  
kás és főzés ellenében  
azonnal felvétetik —  
Tóth Gyula vasúti tele-  
városháza. 7561

**Fiatalkovács agy-  
det felveszünk Juhász**  
testvérek, Homok utca  
140. szám. 7578

**Használt, de jókar-**  
ban levő világos háló-  
szoba berendezést ke-  
resek megvételre. Ci-  
met ármegjelöléssel ké-  
rek a kiadóban „Háló-  
szoba” címre. 15

**Egy gyermektelen**  
házaspár házmesteri la-  
kást keres kicsi teen-  
dőkért és a házbért fi-  
zetem, Hatvan utca 63.  
7650

**Férfi szabószághoz egy**  
Kézi leány felvétetik —  
Honvéd utca 9. 7557

**Gyermekszerező le-**  
ányt, ki a házi dolgok-  
ban is segít, felvesz  
azonnal Monoky, Csil-  
lag utca 58. 7553

**Perfekt gép- és gyors**  
íróalkalmazást ke-  
res. Cim a kiadóban.  
7554

**Tanuló felvétetik —**  
Félegyházy János fi-  
zser és csemegeüzleté-  
ben. 7318

**Háztartásba idős nő**  
mellé jölelki, türelmes  
asszony kerestetik Ti-  
már u. 11. Iroda. 7556

**Pénztáros leány jó**  
írással felvétetik Grósz  
Nagy Ferenc gyógyszer-  
tárában. 7551

**Kifutó leány azon-**  
nal felvétetik Grósz  
Nagy Ferenc gyógyszer-  
tárában. 7552

**Keresek szoba, kony-**  
hát lelépésért vagy bu-  
torral. Cim a kiadó-  
ban. 7579

**Középszkolát végzett**  
tanuló Gyurky papir-  
kereskedésbe fizetés  
mellett gyakornokul fel-  
vétetik. 7577

**Munkások fa aprítás-**  
hoz felvétetnek Kárpá-  
tia, Híd u. 8. 7575

**Keresek 3 elemű isko-**  
lás gyermekemnek a  
Csapó kerti iskola kö-  
zelebe tisztességes he-  
lyet, hol teljes ellátást  
kaphat, díjazás meg-  
egyezés szerint. Cim  
Sarak utca 8. szám.  
E572

**Keresek magas lelé-**  
péssel 3 szobás, mellék-  
helyiségekből álló la-  
kást szeptember végére.  
Ajánlatok azonnal Be-  
nedek címre. Telefon  
675. 7567

**Kifutó fiu vagy leány**  
felvétetik. Cim a ki-  
adóban. 7573

**Két szoba, konyhás**  
lakást keresek termény  
bérért. Cim a kiadóban  
7585

**Keresek 100.000 mil-**  
ió koronát egy félév-  
re kölcsönképen, ka-  
matot egy máza fiatal  
sertést adok február el-  
sején. Cim a kiadóban.  
7584

**Kiszolgálóleány —**  
ügyes, megbízható fel-  
vétetik. Forgalmi illat-  
szertár Piac 21. Uztett  
járatossággal bíró előny-  
ben. 7582

**Emléksoros legye-**  
zóm piaci fasorban pa-  
don felejtettem. Kérem  
megtalálót jutassa ci-  
mével kiadóba. Legyező  
bolti árát kapja. 7583

**Varrónót géppel fe-**  
hérnemű varráshoz fel-  
veszek vagy házhöz  
munkát kiadok. Csil-  
lag 91. 7580

**Gyermektelen há-**  
zaspár keres  
butorozott vagy  
üres szobát  
konyha használat-  
tal. — Hungária-u.  
4. sz. Homokkert.

**Ügyes kifutó fiu fel-**  
vétetik a Margit fürdő-  
ben. Jelentkezni a pénz-  
tárnál. 7561

**Fiatal ember jó meg-**  
jelenésű felvétetik a  
Margit fürdő gőzszála-  
lyam. Jelentkezni a  
kezni a pénztárnál.  
7560

**Egy 25—30 év körüli**  
férfi felvétetik azonna-  
li belépésre a szem-  
klinikára. Kózkörház.  
7558

**Eladás**

**Boroshordókat et-**  
adunk — és kölcsön-  
adunk. Kádármestert  
keresünk, Borkereske-  
delmi Piac u. 58. 7278

**Rézagy három részes**  
madracal eladó. Cim  
a kiadóhivatalban. 23

**Eladó Bereányi ut-**  
ca 38. számú ház be-  
költözhető lakásokkal.  
7634

**Bükkháló, egy fél ju-**  
tányos áron eladó. Bö-  
szörményi ut 20. 7557

**Eladók cégtábla, por-**  
cellántüzhely, vas re-  
szek mellkül, mosdósz-  
erű porcellántárgyak, 4  
köbméter építkezéshez  
használható kötörme-  
lek, 4 köbméter tűz-  
álló falazáshoz haszná-  
ható kaolin föld. Ti-  
már u. 11. Telefon 10-92  
7569

**Beköltözhető, nagy**  
udvaru renovált, Ti-  
már u. 11. sz. házam  
eladom. 7556

**Eladó szőlő beköltö-**  
hető lakással, értekez-  
ni Böszörményi ut 18.  
szám, vagy házzal el-  
cserélendő. 7602

**Eladók mindenféle**  
butorok, diványok, hen-  
cserek, ebédlő kredenc,  
összesukható vaságy  
Hatvan u. 34. 6742

**Telehálószoba, leg-**  
újabb kivitelben és egy  
topolya betétes háló-  
szoba, fényezett olcsón  
eladó asztalossal Hat-  
van u. 34. 7581

**Eladó Vörösmarty**  
utca 11. számú ház —  
Értekezés dr. Pényes  
ügyvédnél Piac 71. sz.  
7579

**Hordók 499 és 250 li-**  
teres Vénkert, Sinaý  
Miklós utca 15. alatt  
eladó. 7576

**Egy új mokett szalon**  
garnitúra eladó. Kan-  
dia u. 3. 7569

**Egy jókarban levő**  
kerékpár terményért —  
vagy pénzért eladó.  
Kandia u. 3. 7570

**Bronz lámpa, festett**  
ágyak, komót, képek,  
tükrök zsugátátek el-  
adók Simonffy 17. 7536

**Sestakerfi szőlő po-**  
roszlaj ut 29. eladó Ér-  
tekezni Miklós u. 26.  
7494

**Eladó ócska tégla. —**  
Cim a kiadóban. 7565

**Eladó szalonóltöny**  
középtermetre teljesen  
új Lorántffy u. 11. sz.  
7563

**Boroshordó 3 drb.**  
prima új 2600 liter el-  
adó Grißchnél, Kos-  
suth utca 13. 7562